

前三季度

江苏十亿元以上在建项目 2773 个

同比增长 15.2%

江苏省统计局数据显示，前三季度，全省10亿元以上在建项目2773个，比去年同期增加366个，同比增长15.2%。10亿元以上项目完成投资额同比增长18%，拉动全部投资增长4.3个百分点，对全省投资增长贡献率达到122%，比上半年提高10.2个百分点，显示出重大项目仍然是全省投资增长的重要支撑。

位于南京玄武区红山新城的红山国际社区项目建设现场，一派忙碌景象。“今年以来，我们在政府的帮助下克服疫情等不利影响，稳步推进项目建设。”江苏毅达汇景资产管理有限公司总经理助理孙浩介绍，红山国际社区项目总建筑面积17万平方米，其办公部分拟与德国创新中心合作，加速国际元素集聚。

步入四季度，打响全年收官战。11月1日上午，位于南京江宁滨江开发区的中材锂电（南京）有限公司年产10.4亿平方米锂离子电池隔

膜生产线项目建设现场塔吊林立，运输车辆穿梭忙碌，大型机械设备隆隆作响，工人们正在紧张有序施工。

公司总经理杨浩介绍，该项目是省重大项目，产品主要应用于新能源汽车动力电池、消费电子、储能电池等领域，“项目9月23日正式动工，目前正在进行打桩、厂房基础建设，首条生产线预计今年年底开始安装，明年4月进行试生产，我们力争用18个月时间完成整个项目的建设、运行，建成后预计年产值20亿元”。

苏州华星光电高端显示模组扩建项目同样是今年省重大项目。目前，项目5层楼高的厂房已完成封顶，正式进入了室内装修和外立面搭建的阶段，未来这里将引入20条高端显示模组生产线。“我们已经提前一个多月封顶，下一步要争取在12月将设备搬入，明年3月实现量产。”公司总经理鞠震说。

在264省道淮安段跨淮河人

海水道特大桥项目建设施工现场，几百名工人正在紧张有序地施工作业。264省道南接扬州、北通连云港，淮安段长34.44公里，工程总投资20.2亿元，其中建设桥梁21座，跨淮河人海水道特大桥是跨度最大、跨数最多、体量最大的一座。“项目自去年4月底开工建设以来，工程不断加快建设，整个特大桥工程计划于明年5月全部竣工，将进一步完善苏北中部地区干线公路网。”264省道淮安段项目总工程师赵梦强介绍。

重大基础设施项目往往对资金量要求较高，为保障项目顺利推进，今年上半年，省发改委、省工信厅、省财政厅等九部门联合印发《关于加快推进基础设施投资建设的若干措施》，促进基础设施投资持续稳定增长，推动全省经济高质量发展行稳致远。《措施》明确，在资金投入方面，列入各级政府投资计划的基础设施项目，财政建设资金应根据工程时序进度及时拨付，应拨



日前，海安市各光伏企业开足马力加紧订单生产，确保市场供应。图为11月9日，一家光伏企业工人正在赶制出口太阳能光伏组件。（翟勇摄）

尽拨。市场化机制同样为重大基础设施项目“募集”了广泛资金。连云港市城发智慧冷链物流综合体项目投资约6.06亿元，占地100亩，建成后解决连云港沿海片区及周边电商发展冷链要素短板问题。今年

8月，农发行江苏省分行成功投放江苏省首单基础设施基金6000万元，用于支持项目建设，助力项目实现扩投资、带就业、促消费的综合效应。在资金准备充足的基础上，目前项目建设已取得实质性进展。（陈澄）

第五届进博会上 未来系产品大放异彩

今年，进博会创新孵化专区医疗分区的展出项目数量是去年的3倍，共引进来自各个国家的一流创新成果60多项。“我们今年首次亮相进博会，带来全球首发的越凡医疗舒乐定向神经调节穿戴治疗产品。这款防吐手环可通过精准生物电信号刺激神经，有效减轻晕车者呕吐症状，晕车者不需要吃晕车药了。”越凡医疗相关负责人纪华

雷说，“今后我们会把进博会作为每年新品的全球首发平台，我们已经预约好明年的展位，展位预计比今年大得多，明年力争全球首发一款可穿戴的降血压设备。”目前公司正在攻克以电脉冲应对神经退行性病变，以此来治疗阿尔茨海默症等病症。

亿杉医疗源自于新加坡，是一家专注于母婴健康管理服务与医疗

器械的创新医疗科技公司。“新生儿黄疸检测仪是一个创新产品，利用数字化技术，我们将为新生儿黄疸监测带来突破性创新。”亿杉医疗首席市场官陈弘远说，“这次全球首发的智能新生儿经皮黄疸仪，用户只需将黄疸仪在婴儿的额头上轻轻一触，即可在产品的屏幕上获得准确的新生儿黄疸血液浓度读数。同时，这一信息也将同步到我们的软件平台以及新生儿的医院档案系统。”新生儿黄疸是新生儿群体中的高发性疾病。“当前新生儿黄疸的监测解决方案普遍价格高昂，导致黄疸监测服务的可及性较低，新生儿家长需要频繁回到医院进行监测，提升了婴儿交叉感染的风险。因此，我们针对这个痛点和需求，开发出这款产品。”陈弘远说。

在创新医疗分区，还展示着新一代的人工血管，这是一款血液透

析领域的全球创新产品。这款来自荷兰Xeltis的可“自体修复”人工血管在手术中替代供血能力较弱的老旧血管后，人体内造血细胞将覆盖在其四周，形成新的血管膜，待人工血管慢慢溶解掉，患者的血管就可以完成再造，形成新的血液通路。

塑料垃圾能变成鞋子，鞋面和鞋底还能分身。在消费品分区的萨卢巴塔展位，工作人员进行了现场演示。“大家知道，每年全世界产生超过3.8亿吨的塑料垃圾，令人惋惜的是，大约只有9%的塑料垃圾被回收循环使用。为什么我们不能把这些塑料废弃物转变成鞋子呢？这样的想法引导我们一步步创造了这款创新产品。”萨卢巴塔中国区首席代表武浩说，“这款非洲时尚环保鞋，鞋底和鞋面可以分解成可拆卸的模块化组件。鞋面可

以拆下来，鞋脏了无须刷，鞋面可直接扔进洗衣机清洗，一个鞋底可以搭配多个鞋面，鞋底能够承载连续行走600千米。在未来的9个月中，我们将回收100万双旧鞋，并将其纳入我们的零浪费闭环的生产系统。”

据介绍，进博会期间，针对创新孵化专区参展企业，设置“最受欢迎奖”“最具市场潜力奖”等奖项。“最受欢迎奖”得票最高的三强产品分别是：澳大利亚的可生物降解聚酯纤维，英国的无酒精、无苯酚免洗洗手液及清洁护理剂系列和荷兰的人工血管。“最具市场潜力奖”分别是：Flexiv Ltd（非夕科技）的新一代自适应机器人及自动化解决方案，来自加拿大的WAT Med的抗恶心腕带以及来自新加坡的SkinRun肌肤管家。

（丁茜茜 田墨池 宋晓华）



11月9日，2022中国（徐州）汉文化旅游节在云龙湖畔开幕。本届汉文化旅游节以“国潮汉风·快哉徐州”为主题，进一步塑造“品两汉文化，赏山水美景，游快乐徐州，享惬意生活”的城市形象品牌，推介文化旅游资源，拉动文化和旅游市场消费，提高徐州城市形象和知名度。（万程鹏摄）

苏州进口贸易促进大会举行 30家跨国公司加码布局苏州

11月7日，相聚进博?2022苏州进口贸易促进大会暨跨国公司开放创新合作交流大会举行，旨在承接进博会溢出效应，加快推进区域开放型经济高质量发展。

外资总部经济是近年来苏州开放发展的突出亮点。大会现场，30家跨国公司被授牌成为苏州市跨国公司地区总部和功能性机构，这些企业坚定支持苏州，继续加码在苏布局总部资源，发展层级高、未来潜力大，其中中国区及以上高级别总部占比超四成。目前，苏州已集聚省级跨国公司地区总部和功能性机构171家、市级跨国公司地区总部和功能性机构227家。

活动中，南山集团进口基地等一批扩大进口落地项目签约，第五届进博会苏州交易分团采购商代表与参展商代表进行采购意向签约，太仓港与上合组织国家多功能经贸平台及7家进口贸易商签订合作协议，一批优秀外企受到表彰。

首届进博会以来，苏州交易分团采购商注册数、成交额以及专业观众报名人数已连续四年位居全省第一。截至7日12时，第五届进博会苏州交易分团达成意向成交额13.8亿美元，超过去年进博会12.2亿美元的总意向成交额。（周成瑜）

世界智能制造大会将于11月下旬举办

以“数智赋能、链通未来”为

主题的2022世界智能制造大会，将于11月23日至25日在南京举行。

2022世界智能制造大会由江苏省人民政府、工业和信息化部、中国工程院、中国科学技术协会共同主办，江苏省工业和信息化厅、江苏省人民政府外事办公室、江苏省科学技术协会、中国工程科技发展战略江苏研究院、中国科协智能制造学会联合体、南京市人民政府联合承办。

本届大会以“数智赋能、链通未来”为主题，将以“全球视野、中国战略、江苏实践、南京示范”为指引，延续“线上线下相结合”办会模式，突出“高端化、国际化、专业化、体系化”办会理念。大会还将同期举办云上博览会，打造永不落幕的云端展示平台，促进企业、产品、人才、资本的云端对接。自2016年起，世界智能制造大会已在南京连续成功举办六届。作为智能制造领域的国际盛会，历届大会推动了众多重要成果发布和重大项目签约，促进了一批世界先进技术应用推广。

主办方表示，2022世界智能制造大会将汇聚国际国内权威机构、知名高校院所、行业龙头企业等代表，为智能制造发展建言献策，共同探讨前沿趋势、碰撞智慧火花、贡献智慧力量，持续构建一个多元、开放的全球智能制造交流合作的国际化平台。（徐宁）

前10月江苏中欧班列共开行1625列

11月9日，中哈（连云港）物流合作基地，一片忙碌景象。在南京海关所属连云港海关监管下，一个个装满家用电器、机械设备、生活物资等货物的集装箱正在装车，即将搭乘中欧班列，沿着新亚欧大陆桥通道开往哈萨克斯坦等国家和地区。

几天前，在江苏苏州，一列满载“中国智造”汽车的中欧班列从

江苏（苏州）国际铁路物流中心缓缓驶出，在苏州海关办结手续后，将从二连浩特口岸出境，预计10天左右抵达欧洲。“今年以来，欧洲对苏州制造的需求持续增加。为了减少货物在口岸等待时间，在海关帮助下，我们加大出口转关比例。”苏州优吉通国际物流有限公司总经理张奇麟介绍，苏州中欧班列还开通“铁路快通模式”，通过

铁路舱单电子数据实现对班列货物的物流监管，到达出境口岸后无须另行申报或办理转关手续，即可快速出境，单箱成本节约200元以上。

据南京海关统计，今年1—10月江苏22条中欧班列共开行1625列、搭载标箱12.03万个、货值218.86亿元，同比分别增长11.9%、17.1%、4.2%。

（丁茜茜）

2023 全球滨海论坛将在盐城举办

11月8日晚，由自然资源部、国家林业和草原局、国际鸟盟、天合公益基金会共同主办的《湿地公约》第十四届缔约方大会全球滨海论坛研讨会边会成功举办，边会采取线上线下结合，中国、瑞士两地连线的方式召开。会议决定2023全球滨海论坛会议将在盐城举办。

“筹建工作组的总体目标是使全球滨海论坛成为知识共享的交流学习平台，以促进滨海湿地的保护、管理、可持续利用以及生态修复。”全球滨海论坛国际筹建工作组主席、世界自然保护联盟前主席章新胜表示。

自今年1月10日，全球滨海

论坛国际咨询会在盐城召开以来，论坛国际筹建工作组各成员积极推动论坛筹建工作。“自然资源部愿意积极支持全球滨海论坛打造成为导向清晰、参与多元、行动有力、产品丰富的滨海生态领域全球合作平台，进一步推动各国在生态文明建设和绿色发展中的创新理念和丰富实践的交流互建，努力实现全球

滨海地区的可持续发展。”自然资源部副部长、国家海洋局局长王宏说。

盐城将以举办全球滨海论坛会议为契机，积极响应国际湿地公约等全球倡议，加强生态修复与保护，共建人与自然和谐共生的美丽世界，为美丽中国版图增添一片绚丽的风景。（卞小燕）

江苏上市公司达625家

近日，根据江苏省上市公司协会公布的数据显示，截至2022年10月31日，江苏共有上市公司625家，包括上交所主板207家、

科创板92家，深交所主板132家、创业板174家、北交所20家。

其中，苏州上市公司共有195家，数量位居第一；南京118家，紧随其后；无锡109家，排名第三。截至2022年10月31日，江苏共有A股上市公司624家，总市值为64203.85亿元，分别占A股上市公司相应总量的12.54%和8.11%。

其中，苏州地区的总市值达到16384.34亿元，排名第一；南京地区的总市值在13510.21亿元，紧随其后；无锡地区的总市值在12266.67亿元，排名第三。具体到各上市公司的市值排名，排在首位的是恒瑞医药，市值为2564.36亿元；药明康德第二位，市值2187.1亿元；排名第三的是洋河股份，市值为1968.88亿元。按行业划分，机械设备行业的上市公司数量最多，达87家；其次是电子，72家。

南京宪法广场总建筑面积约3.1万平方米，包括宣誓广场、宪法展览馆等设施，计划将于今年12月4日第九个国家宪法日对市民开放。（吴俊摄）

